

菏泽青年曲艺演员孔鲁顺：

# 因为喜欢，再苦再累也无所谓

文/片 本报记者 李德领

他曾获得第五届中国曲艺最高奖牡丹奖新人提名奖；他参与第九届中国艺术节演出的山东琴书《新风曲》、坠子《惊变》均摘得“群星奖”；他在第十届中国艺术节中参演的《乡音和鸣》不仅入围“群星奖”决赛，还获得了中国民族器乐民间乐种组合展演非职业组“优秀演奏奖”；他参与演出的山东琴书《亲上亲》、坠子《寸草心》入围全国曲艺优秀节目展演……他就是菏泽牡丹青年艺术团年仅28岁的演员孔鲁顺。

孔鲁顺主要从事山东琴书演奏及坠子伴奏。13年的曲艺生活，让他对曲艺有了更多的感知，也对曾帮助过他的老师、领导有了更多感恩：“老师将它们传授给我，我就要担任相应的职责，将其发扬光大。”

## 听到群众的掌声 吃再多的苦也值得

其实，直到13岁孔鲁顺才知道什么叫软功胡。15岁时，艺校老师到村里招生，孔鲁顺因好奇报了名。“说了段绕口令，喊了几嗓子就通过了考试。”2000年时，他到菏泽中原艺校跟随李巧莲老师学习山东琴书。

由于山东琴书要一边演唱一边操作乐器，孔鲁顺每天下的功夫要比别人多很多。“当时那一批有30多个学生，都比着学，看谁每天起得早、睡得晚。”孔鲁顺说，有次晚上他像梦游一样，起床后到教室练习，等练累了又迷迷糊糊地回去，到宿舍后发现才凌晨4点钟。

2003年10月份，孔鲁顺进入市说唱艺术团。每年有300多场演出，常常都是带着锅碗瓢盆参加，早已习惯了冬冷夏热和刮风下雨。孔鲁顺说：“有次在巨野县田桥镇演出时，忽然下起了大雨，把衣服、音响等全淋湿了，只

能等衣服晾干、把音响修理好，再重新开始。”

参加第六届山东国际大众艺术节系列活动时，他和妻子刘婷婷都参加演出，由于不放心1岁的女儿，将她也带到了济南。“刘瑞莲老师专门跟着看孩子，为省钱，晚上的比赛我们当天下午才去济南，演完后又急忙赶回菏泽，到菏泽后已是凌晨4点。”孔鲁顺说，那场由妻子表演，自己参与伴奏的河南坠子《妻子泪》获得了山东省优秀青年曲艺演员新作大赛金奖。“每次演出都能受到当地群众的欢迎，只要听到观众的掌声，即使吃再多的苦也值得。因为喜欢曲艺，再苦再累也无所谓。”

2012年底，孔鲁顺到了菏泽市牡丹青年艺术团，“非常感谢市文广新闻出版局的领导和老师对我的栽培，也将跟随老师继续深造，让曲艺发扬下去。”



不断学习

他想将自己所学传承下去

据孔鲁顺介绍，当时一起在市中原艺校学习的30余人，而今就剩他还在坚持从事曲艺事业。“主要还是因为喜欢，每当自己感觉苦、累准备放弃时，就告诉自己再坚持下，或许就好了，一直坚持到现在。”

孔鲁顺主要从事山东琴书演奏及坠子伴奏，在王振刚老师的指导下，由于勤奋好学，他获得第五届中国曲艺最高奖牡丹奖新人提名奖。“这个奖项给我很大的鼓励，也逐渐感觉自己所坚持的是对的，从去年开始，又跟随胡化山老师学习播琴，除了增加自己的水平外，也想将它继承下去。”

第九届中国艺术节时，孔鲁顺参与演出的山东琴书《新风曲》、坠子《惊变》均摘得“群星奖”，实现了菏泽群星奖零的突破，“菏泽培养了我，我要留在菏泽，将自己所学继承并传承下去。”

之后，孔鲁顺参加了第十届中国艺术节，并取得不错的成绩；应中国曲协邀请，跟随“坠子皇后”刘瑞莲、老艺人王合义等人参加第六届巴黎中国曲艺节等。他说：“取得的成绩只能算是过去式，每次取得成绩时就告诫自己又要从零开始，不断向老师们学习，像他们一样成为德艺双馨的艺术家。”

# 你家的电视是真4K吗？

—创维4K极清教你如何区分真假4K电视

## 4K电视买回家 画质竟比以前差

近日家住广东省深圳市的王女士向消费者协会投诉，自己刚花了八千多块钱买的某品牌的4K电视到家里后没法看。打电话找该品牌的售后过来调剂好几次，结果都是无功而返，售后师傅总是说是家里安装的电视信号的原因，但是同样购买了另外一品牌4K电视的邻居家却发现画面极致清晰，与商场演示效果相差无几。带着这种疑问我们调研了市面上的各大彩电厂家，结果竟发现了惊人的内幕，现将这种内部公诸于下：

4K电视有真假，核心芯片是关键

原来，4K电视有“真”“假”，真正的4K电视可以实现画面的极致清晰，但是假的4K电视却适得其反，会让画面更加模糊。所以，你家的电视是真4K吗？

4K，简单的来说是指分辨率为3840\*2160分辨率的电视，多数是指4K的屏体，这些屏体都是可以从国内外的屏体生产厂商那里买来的。然而仅仅靠买来的屏体加上普通电视的机体就是真的4K电视吗？其实不然，真正的4K电视还必须拥有一颗强有力的心脏——4K处理芯片。试想比你平时多4倍的鲜血一瞬间冲进你普通的心脏你能承受的了吗？4K处理芯片，作为4K电视必备的超强心脏实现着4K信号的传输和解码，同时在当下4K信号还没有普及的情况下起着关键性的兼容作用。拿王女士的例子来说，究其原因是因为这种4K电视没有4K处理芯片，从而导致家里的非4K信号通过电视非但没有增强，反而出现信号损失，造成画面比以前还要模糊的现象。反观王女士的邻居家，同样的信号通过拥有4K处理芯



片的4K电视获得增强，从而实现高清普通电视4倍的效果。

了解了4K电视的真假原因，那么作为消费者的王女士究竟该如何选择区分呢？

## 拥有核心专利技术的是真4K

目前上游生产4K屏体的厂商只有LGD、群创等，同时与这些厂商合作的彩电生产品牌也并不多，因此能够第一时间研发出这种4K图像处理芯片技术的厂商更是少之又少。目前商场里主流可以看见核心技术的品牌多为合资的索尼和国产的创维。以国产创维为例，其官方给出的解释是一方面可以实现4K信号的点对点还原显示，另一方面可以对普通2K信号进行影像微重组，从而实现2K信号转4K。最终，这些4K解码后的数据通过创维专属的4K极清屏显示出4K效

果。创维将这样一个闭环的4K图像显示系统申请为“4K全时系统”的专利，该专利号为：201310076842.0；同时将其中的核心技术4K图强引擎申请专利，专利号为：201310076759.3。

## 能够进行2K转4K视频演示的是真4K

目前各品牌为了让大家看清自己的技术专利，纷纷利用电视将2K图片转换成4K演示，这是非常真实而可取的。但是，部分商家却利用电视播放4K图片，先压缩至2K再给消费者演示从2K还原回4K的过程，从而达到混淆视听的效果，据悉购买到“假”4K电视的消费者大都是在这种情况下被骗的。真正的2K转4K应该是视频的对比，因为我们在家里看到的都是视频，目前也尚无将

4K视频压缩至2K显示再把它轻松还原回4K的技术。所以，如果消费者进入商场选购4K电视时，一定要要求销售人员进行4K视频下的对比演示。如果发现确实有画质的前后提升，那才真正说明了这是一款真正的4K电视。

## 拥有海量高清影视内容的是真4K

好马配好鞍，真的4K电视一般会配备高清的影视资源，这样在您日常生活的享受中才能更加感受到它的魅力。

目前各大主流彩电品牌均开始与乐视、优朋普乐、爱奇艺、华谊兄弟等内容服务商合作。如果你的电视是真4K，那么你一定能找到电视提供的各种电影电视剧资源。但是，请不要轻易被迷惑，真正的高清频道是单独提供的，只有那些影视频道中标示出高清且播放后显示为高清才算是真正的高清内容服务。以创维为例，2012年底创维即斥资千万与优朋普乐合作取得美国好莱坞拍摄影片的电视版权；2013年底，创维再次与国内的华谊兄弟达成战略性合作，后者也将为消费者提供高清的华语影视。未来，创维的4K极清电视消费者们将享受来自国外的直通好莱坞、国内的华谊兄弟们频道所提供的数以千计的高清影视资源。

小小的4K电视“真”“假”风波闹得王女士家心神不宁，最终王女士通过投诉获得了商家的全额退款，并选择了与邻居同样品牌的真4K电视。但笔者衷心的希望更多的4K电视消费者能够慧眼识珠，选择到一款适合自己使用的真4K。

创维4K极清系列电视采用3840\*2160极清分辨率，独有4K图强引擎、4K极清屏、4K云相册，唯一4K HDMI信号输入、解码、输出全程实现，4倍1080P更清晰，精彩视界、无一漏网！买4K就选创维4K极清系列，大品牌、值得信赖。菏泽各大家电卖场创维电视专柜期待您的光临，选择创维“天赐4K”，尽享健康美妙生活。